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331/38 D. T. - A Prefeí- radores de! Passagem e Ria­
tura Municipal requer pira cho <Ana l'vhtlas»,
seu patrimôrlio, 3.000 metro' Confronta No, te e Sul com
de frente, por 2.000 metros quem de direrto. M <is I 000
de fundos, nos lugares São metros de frente por 1.000
Tomaz e Sammanbala, dis- metros de fundos, fazendo
trito de Imaruí, fazendo fren- freme com terras de Pache­
te com diversos moradores cos e fun;' IS com ditas' que
e fundo com a Lagôa do d zern n�r·�n��r·á Organiza-

-

Imaruí Confrontam ao Nor- ção L9ge confrcnando ao
te com o Rio Aratingeúba, Norte. e Sul com quem de
e ao Sul com o lugar MJf- JII eit '. Tôda- estas glebas

CRESCIU.MA A. reabertera da reteso Mais 2.000 metros de situadas no Município de
- "" tU li frente por 3.000 metros d. Imaruí. .

·

d d
lO fundos, no lugar Aratingaú- E!:,

-

para que não

. O preclaro. desembargador socle a e am�- ba. Terras estas montanho- ,f' arégue ignô ancia lavrei o
sas, parte de matas, fazendo J)'c>sence e d i t a I, extraindo

Ltrrra Freire instala. 0"",8 tr�ba ..

P"OS -da Am2r�(,,:;l u ente em terras de herd-«- cópia, para publicidade no

Ih d � �u ros de Joaquim Fernandes - <Diá- ia . Oficial do Estado �

A Comissão Organizadora da Lei Organíce da Pre� OS a corre�çao .

.

Riu, 15 (D. T.) - Com outros, fundos com mo e afixação nos lugares mais
videncía Social, campo-ta dos srs. -) oão Carlos· Vital, procuração que lhe foi ou radares do Rio U'n a . publicas do mumcípio de
como presidente, Oscar Svra'v, Télvares Lira Filho e Teve lugar no edifício da Prefeitura Municinal de .o.gada, O advogado Jusw Sul e Norte com quem de Irnaruí
Moacir Veloso, esteve, ha poi co, no' Palacio do . Caret=, Crésciurna, onde está instalado à fôro, a audiênc.a oe Mendes de Morais impetrou direito. Mais 4000 mecrosi. Tubarão 15 - 9 � 44.
afim de fazer en.rega ao chefe du Governo, der trabalho abertura da Correição, presidida pelo desembargac. r Il) Tribu .al de Apelação do de frente por' 2 000 metros Boaventura Barreto
pela mesma elaborado. Em seguida, a Comissão entre- Luna Freire.

.

Distrito Federal mandado .íe fundos, fsitas no Rio Una escriturârlo
gou copia do mesmo projeto aos ministros do Trabalho Ao ato, que foi eolene.. estiveram presentes 'Os sr- de segurança contra o ato fazendo frente no mesmo (Do <Dlario Ofl:::I;:l! do Esta-
e da Faz.nda e aos presidentes ,do DASP e do Conselho dr. Euclydes Cerqueira Cintra, Ju'iz de Direito; Elre 10 fesharnento da Sociedade [{.IO Una e tundas com mo- do>. de, 10 10-44 pág 7).
Nacional do Trabalho. I Angeloní, prefeito municipal; Francisco Jo�é Rodrigue Amigos dá América.

O trabalho elaborado pela comissão constitue um de Oliveira, ilustre Promotor Público; dr Henrique J oa Dentro de uma sernar»

projeto de lei exclusivamente orgânica, fixando a re-stru Muller, Severino Lei:e Sampai.o e Pedro Vergara Corrê . c. rá julgado o caso, relatan .r �me==5n!l�mLZllZ::m"�I!II!i5!5i!55II!l�

turação dos serviços sociais no Brasil, abrangendo n80 a?vogados; s�s. Manoel Freitas, J�IZ de Paz; G·,J II' d» o desembargador Oiiveir
apenas a previdencia como tamb.rn a as, istencia sccial, 1 rente, escrrvao da. comarca: DlOnlSIO Manca do, Le e' Sub 'inho. � Ih

'"

que, segundo o projeto, será amplamente desenvolvida Benedet, Bernardmo Campos, Pedro Rodrigues. LuC Deverão tomar parte n. LSCO era'o. povo o
em beneficio de todas as classes. - Matos, Maria Gregorio dos Reis e dema s sei ventua i.. iulgarnento 23 desembarga

O projeto 'comta de cerca de trinta artigos e prevê da JustIça.' I " es. dato para o g'overnoa instituição de uma comissão especial para, no
. prazu " A audiência foi aberta pelo desembargador c r re-

.

,

'

.

de'ISO dias, estudar e executar RS medidas neCe'iSariáS-ãlgedOr precisamente ás 14 horas. Pelos trrular.e , d.·
W ........ ,,_, ...u .l\firma·oinbrvantor nil Pará .qu a as elel-

execução dos. dispositivos da lei geral, elaborando os diversos cargos foram, � seguir, apresentados o, respecu- çõ�s, apÓS a guerra, eanstttutrã» uma
projetos de leis complementares, ,vos titulas de nomeaçao, sendo, apo s as prehrmnar es LI,

R
.

It consulta á opinião nacional
As contribuições e os beneficios da previdencia "praxe,. dada a palavra a quem déla quisesse fazer U�I

. ooseve. M' ( ) T
.

serão' unificados, e os diversos institutos e caixas __
o

se- Levantou-se, �_ntão, o Sr
".

dr. Euclydes Cerquctrs f
.

_
BELE'" outubro -(0.. .) -N) dia da

gundo o projeto - serão fundidos numà só in.sti:uição de Cmtr� que pronunciou. eXi)re_:slvo discurso relat.v.. �u I con erenCI sua chegada a esta capital, o interventor Maga­
servIços SOCiaIS. Todos os que eXercerem profIssao lucra- ato, mclutn�u nele uma sauJaçao ao. �u�[Q,. nobre e d,5-

oU.com O ge" lhães B:lrata, agraJecend3 a:_ mmife3tação rece-
tlva ou auferirem qualsq,uer proventos de outras fontes tinto magistrado que .honrava a PreHdencld dos trabl:i- Jlda, prJferiu, do b.1lcã) do pilacio, u n longo
�er�o contribuintes 2brigatGrío� _çl} __proletad�<, !n�;ityição Ih�s .. �b�e d� .. sat��fCjçã.Q' que_ semi� p�la gresença ,90 ne,t'at

.
discurso, 'que somente' hoje foi publicado r,os

unlca, a qual, por sua vez, ampêirara a todos os que. des.::modlg.àdor Luna Freln!, em Cresclurna, cUJa nova . - . ,

Ma'll''''sh 11' J'ornais de .Belém ..por invalIdez ou velhice, não puderem trélbalhar.; bem comarca mUito teria a lucrar com a' execução dps servi- �. '. a
.

.-Como as Viuvas e filhos menores _ dos trabalhadores 'fale- ços e a inteligê(,cia de. sua exc�a,
.

. . .' W A SH I N G r o N .

Entre outras coisas, disse D intp.rventor
c'dos. Encerrou a sua bela oraçao. o dr. J U1+ de DIreito,

( )
.

. qJle O governo tem a preocup�ção de reunir .em
As reservas da prev.idencia social serão empregadas formulando votos da mais fel'ii pelm:lnêncla entre nó,. I �S - O prE'slde�t� torno. da sua·. \ pe3soa

.

a unanimidade de
na construção de cãs.as proletarias e nas a0ulsições de A' s pa.lavras do dr. Euclydes Cerquefra. Cir.tra, sucedeu- Roosevelt conferenciOu

d 1 f"1 Jpiniões e, e ap ausos, que são. rutG3 de con-
utilidades essenciais.,....,.como alimentos e vestuarios-para se longa sa�va de palmas.' com o general Marshall
a venda a preço� reduzidos ás �Iasses menos favorecidas DepOIS, saujuu o sr. desembargador Corregedor, (; chefe do Estado Maior, ,vicção daqueles que analizam o')ras de Go-
da fortuna. representante do· Ministério Público dr. Francisco Oli verno.

que es,_t:ve recenCCloeil
E Q f

A •

Como a projetada instituição terá a seu cargo to- vell8· Pelos advogados falou o dr. Severino Leite Sam-
te nas lInhas de (renê.,

. acrescentou'« Llem or paraense e ami-
das as questões referentes á previdencla e á assistencia paio, 'que disse do grande contentamento com que ele e gO,desta terra, que m::: acC).npanhe e .,quem não
social, é possível que á ela sejam incorporados, ou fun\ seus colegas' apresentavam /cumprimentos ao dr. Luna da França. fôr" fique para tr,az. Vencçram-me, em 1935,
didos, não apenas os �nstitutCls e Caixas de Aposentado- I

Freire. Ouviu se depbis a saudcição, "igualmente sincéra
esses que eram contra mim, mas pela arma da.ria e Pensões e o SAPS, mas tambem cutros orgãos! do representante dos serventL!ários da JustIça, sr. Dio-�

oficiais de ãssistencia, como a proprla Legião Brasileira' nisio Mundardo.
.

'traição e da qual nã.o faço uso. i Fora disso,
de Assistencia. Por ultlmGl usou da palavra o dt:sembargador Luna

V· °t
nunca me venceram, pelas urnas ou gelas armas ».

Espera�se que o projeto em qu�ctão seia publicado Freire, que agradeceu a wd.:ts as (l1anifestações de'apreçp, ISI OU a
.

Referindo-se ás eleições após a guerra, disse
pala conhecimento das classes interessajas e para receber então recebidas, e disse qU€ á dbpUSlção de' todos,.au· O orador: «Haverá eleições por toda a parte,das mesmas R� wgestões que desejarem apresentar. tohdade�, advogádos e serve"ntuárjo�, estaria sempre qu,

.fre.nte. de isto é, consulta á opinião nacional e escolha,apela?sem Para a sua ação.
Disse que era, agora. como' corr€gedor, o mesmc \ pelo povo; 'do seu candidato para o Gcwernq.

I magistrado que tinha SIdo. Atuaria, cum!')rindo a sua Para mim é uma noticia tranquilissima,
mls�ãu com elevação e patriotlsmu. �em relevar erros batalha porque tenho a certeza de que o Pará está com

O cume tidos', intencionalmente, md:;, sabendo compreender I
a boa gente que m� vem acompanhando ha

possíveis lac\.lnas decorrentes de fatos alheios á voncad-:: RIO, (O. T.) �- In.
mdividual. ... Acrescentou que daria audiência todas aó f L d

quatorze anos ».

segundas feiras para a.s partes, .e referiu.-se ao culto ma
. ormam de 'on res que

gl::trado que dir ige os serviços de administração da O rei Jorge VI visitou

J u5tiça na comarca, como um vedádeir.o paJrão, com a frente de batalha na

um nome prestigié:ldo na magistratura iudiciária dl E}elgica e na Holanda, Militares não têm' preferenciaEstado. Ressaltou as qUJhdddes que eXOrn3tn a perSl! onde permaneceu duran-naltdade. 'do dr Cerqueira CI,ntra, dizendq que iá em
te cinco dias, tendo na's "f;l�s'.' de abastec·lmento·Rurnenau obiervara sef sua excia um exemplo dé reti- I U

dão e pQnderaçao. chegado.a menos de ,5
Encerrou seu fluente discurso, o d.esembargador quilometros da frontei­

Luna .Fceire', sob aplausos prolongados de todos os pre· ra alemã.
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Himmler no

fôrças
ESTOCOMO, (R) - Diz-se por aqui, qhle

. Himmler vai ser feito r.omand�nte-s·upremo das

. M�DRID, (�NS) � O general Rafael Car- forças militares, navais e 'aéreas da Alemanha.
, cla Vaimo, conSIderado um pos melhores co-,

mandantes nac;onalistas na guerra civil e perito ,� ....-.:....;...����----�-:=,
em guerra de montanha, foi nomeado chefe do
Estado Maior das divisões que combatem contra •

os 'emigrados espanhóis no distrito daI fronteira
.

A'HV
dos Pirineus.

Um

fuz.ilado Litnoges'em,

almirante Platon
Paris, 17 (R.) - O jor'nal parISIense «Ce

Soir» declarou hoie, á noite, que o almirante
René Platon, ex-sub-secrêtario de Estado de Vi­
chy para i as Colonias, e pr incipal conselheiro
de Petain, foi fuzilado em Limoges, depois de
julgado por uma corte milita2 O mesmo ,jor­
nal anuncia tambem a execução, em Limoges,
de Darquier de Pellepox, �x-comissario para os

negocias semitas, do governo LavaI.

Comandarã as torças, de Franco

contra
,

republ.icanosos
.1

Leiam "Correio do S&1

seu candi·
do Brasil

•

o Sr. 'Democrito de Almeida, delegado de
Defraudações e Falsificações em resposta á

� consulta que fez ao Ministério da \ Aeronautica,
sobre. pr:eferência

I

a militares nas filas de abas-

Azeite de laranjas .������ntos, recebeu daquele gabinete o seguinte

No BrasÍl vai toman� ,

-«Apraz-me comunicar-vos; de ordem do sr.
do cada dia �ais incre- ·Ministroem resposta aq vosso oficio n° 528-44, de 12

r;:ento a extração de de agosto próximo findo, no tocante á preferência
.?leO �e casc.a de laran- que, em filas de abastecimentos, possam t�r mi­
J as. E ,negocIO lucrativo litares de váriasc corporações, quando fardados,
para a inJústria citrÍcó- que esse assunto já foi obieto de deci.são de Sua
la,.prejudicada pela per-t Excia. quando, apreciando reclamação identica
da dos mercados euro- levada ao seu conhçcimento, teve ensejo em ato

pcus. Seis caixas de de 3 de abril do corrente ano, determinar:

�aranja dão um litro de «Nenhuma ordem de preferência dei para as

oleo, que no mercado §;e praças � da Aer0118utica sôbre elementos CiVIS
vende a Cr$ 60,00, ou que aguardam a vez para serem atendidos nus

seia o preço mais ele- estabelecimentos fornecedores de genúos alimen­
vapo do g.ue aJcançari8 t'icios; nem a daria, por ,enterlder que os milita­
a me�ma quantidade de res não-pódem gozar de privilégios �ôbre os civis,'

I laranJas na t;xportação. em matéria que não é pertinente á s\Ja função;
I Alem disso, a potpd e, ao contrário, d(i:vem dar o exctllplo de resig­
das laranjas dá. muitos nação a um estado de necessidade».
ub-produtos pois dela Aproveito. u edsejo para renovar-vos os
se fazem excelentes do- protestos da minha 'distinta consideração.- -.Dul-

t,;.;.::..;:...:=�:.;:...=S�=�_':::'�";;",",","�� I ces. cidio Cardoso, tenente�coronel Chefe do Gabinete.

sentes.

A seguir, foi lavrada uma ata da audiência de aber­
t'Ura da Correição no fôro' dd coma·rca. sendo assinada

por todos os presentes. I
.

. Comõ dissemos de inicio, o ato foi soiene. Os srs.

deserrlbargadot, dr. juiz de Dlr,ito, Pramoto; Público e

advogados o�tentaram as vestes :talares, o que .::ontribuiu

para o brilhamism;) da solenidade

comando
do Reich

das
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S5� AVÕT�DA��!� u�l!ha! SA N ("UE N OL, M I L ti () � J
(] DE PESSOAS TEM USADO COM BOM

5� FLUXO SEDAT INA
RESULTADO O POPULAR. -

'=
,-'. CONTEM DEP�RATIVO· ANIVERSARIOS DIA 25, a sra. d. Nida

A ��l���U����:AE�R:�ES OITO ELEMENTOS TONICOS: ELIXIR 914 Transcorreurio dia 20, a

_ ALIVIA AS COUCAS UTERINAS ARSENIATO, VANADATO"
data natalícia dos meninos

= FOSFORO, CALelO ETC. A Sífilis ataca todo o orglDlsmo
Perícles e Cirilo,' filhos do ner: o dr. Hercilio da Luz

= Emprega-se com vantagem para }
sr. Arquimedes Faria, fun- Colaço, do Rio de janeiro;

.EE2
combater as irregularidades das TONICO .00 CÉREBRO O Fígado, o Baço, o Coração, o cdioonpaorriOto.da Administração a sra, d. Alda Rolin Bor- PESCARIA BRAVA

funções periódicas das senhoras Estomago P I
- P I ge s os d s j

.

$5
TONICO' DOS MOSCULOS

' os u moes, a e e. BoSr,gees'.p
a o r. oaqutm

_ E' calmante p regulador dessas
Produz Dores nos Ossos, Reu+ a-

S .,..

O
. tisrno, Cegueira. Queda do Cabe- DIA 28, o sr. Dilney Esteve nesta vila o sr,

S funções s Pálidos, Depauperados, Esgo.
* * * B lí F J

�
lo, Anemia, e Abortos. Consulte c Cabral, de Tubarão; a sra,

rau la reitas, co etor esta-

s FLUXO ...SEDA"TINA tados, Anêmicos. Mães que criam médico e torne 'o popular d. j udite Coan Bussolo, a du�l de Laguna. S. S., que

== depurativo CeI. Vidal Ramos sra. d. Elisa Zapelini Schie- I

veio .�companpado do sr-

_

Magros, Crianças raquiticas re- fler, de Tubarão: o sr. Ro- Hilariãc Pacheco, guarda
= pela sua comprovada, eficácia é E l I X I R 9 1
� muito receitada. Deve ser usada ceberão a tonificação geral do .

4 A data de 24 assinala o meu da Silva Pinto; o ssr.
da mesma repartição, per-

� com confiança'
Inofensivo ao organismo. Agrada- aniversario do eminente ca- Luiz Sampaio Corrêa, de correu o distrito, fazendo o'

__

organismo com o vel como um licor. Aprovado co- tarinense ceI. José Vidal de Tubarão. respectivo lançamento. OS

FLUXO SEDATINA mo '1' d SI
'viaiantes estiveram em casa

=. SAN G U E N O L
auxi lar no tratamento a - Oliveira Ramos. Figura de

I� � FILIS e REUMATISMO da mes- grande proj eção no antigo I
ENFERMOS

do sr. Antonio Pedro Fran-

�
Encontra-se em toda parte,

� "'I'SCO t ... d
,. .

_____________________________________

ma origem, pelo D. N. S. P. cenario politico do Estado, I'"
, razen o otrma im-

_
pressão do bom acolhimento

.
.,

I
onde ocupou, por mais de Jorge Simão Nacife desta ordeira população.

�����������������������������������������
um� vez, a ��idencla,t�m (Do Coinsponden�)

_ o orgno anciao o seu nome

[Iigado a várias obras de be- Encontra-se enfermo, in-

BLOND'I ......r nernerencia, prin�i�almen�e ternado em quarto particu­

tI, no que se refere a instruçao lar no hospital desta cidade,
.

e á vi ção estaduais. Muiti o sr. j orge Simão Nacife,

estimado dos seus coes ta- conceituado comerciante te

duanos, receberá nesse dia' industrial, estabelecido no

inumeras manifestações de Rio d'Una, município do

Informam de São Paulo, que, quando ali A Diretoria do Clube Blondin obedecendo simpatia e apreço, ás quais Imaruí desta Comarca.

, esteve, o ministro Marcondes Filho fez interes- ás determinações constantes do
I

C 't 1 5 nos associamos prazeirosa-

santes declarações sobre diversos aspectos, quer 36 §
,.

I api u o ,
, mente FALECIMENTOS

,

art. unlCO dos seus estatutos, avisa aos
.

politicas, quer adm,ínistrativos do Brasil. Assim, srs. sacias para campa '
. 01 b di

. .

d b
. ,_ d I di

recel em ao u e no Ia

mqller� o

d
so re ,ad SltU�Ç�O â pais, I�S�h o 29 do corrente mês (domingo) ás 14 horas, afim

l(J * *

eOnt,refvlsta da que e, e per ellta ar emde .tra a a. -de elegerem 6) Presidente para o exercicio de 15 ..

"

es orço e guerra preva ece em to os ,os set�- de novembro de 1944 a 15 de nov b d 1945 Srta. Laura Ferreira CarrIço Em Curitiba, onde residia,

res, ao mesmo tempo em que nos chegam notí-
em ro e . faleceu, a 3 do currente,

.

d
. _

d F E d' C l G' B
com a idade de 84 anos, o

elas a vitoriosa açao a orça xpe icionaria ar os oes êssa Transcorre a >25 do cor-
o------·�-----.

sr. .Luiz Isolani, genitor do

IBrasileira nos campos da I talia, louvada coti- Secretario
'

rente a data natalícia da se- sr. Mansueto Isolani, tabe- Acácio M O r e i r a
dianamente pelo. alto comando 'aliado.' O Brasil

nhorita Laura Ferreira Car- lião de Ibirama e avô da

está honrando seus compromissos e confirmando
riçá, dileta filha do sr, An- senhora d. Candida Isolam 'A D V O G A E> O

" ,

'

dicõ d d' id d b O
.. tonio Carriço e de sua es- de Oliveira, esposa do dr.

as suas tra içoes e 19m a e c ravura. epois posa, sre , Lolóca 'Carr iço. A'

d f 1 1...' d M S I
o

Vinicius de Oliveira, Premo
, e a ar sonreas varias iniciativas o .inisterio O ene mauguração da nova aniversariante, que é inteli- tor Publico da comarca de

do Trabalho, de interesse de São Paulo, 'o sr. gente e aplicada aluna da Rio do Sul. O extinto, que

Marcóndes Filho, tratando da situação dos sub- lgreia Matriz de Urussanga Faculdade de Filosofia, de- era dotado de apreciaveis

ditos italianos no país, em face da nova posição'
vido aos dotes de espirito, dotes de coração. veio mui

da Italia, declarou Q seguinte.' <': Em virtude da Dia 5 de Novembro
é muito querida, não -só to jovem para o Brasil e fo

del U
\ pelas suas amiguinhas e um dos antigos colonizado

recente e iberação das Nações nidas, re1ati-
-0- P R O G R A M A colegas, como tambem nos res dos distritos de Blurne-

vamente á It�dia, quê, libertada dos seus opres-
-0-

circules sociais cariocas, o nau. Ali constituiu familia e

.sores, em quasi todo o territorio, luta agora ao DIA 4 - A's 15 horas - Recepção do Exmo. que por certo lhe dará en- deixa 5 filhos: 29, netos e 14

,

lado das democracias, o presidente da Republica ,Sr. Arcebispo, procedente de Treviso., Mais de seio de receber muitas ho- bisnetos. Gozando de gran- I
, determinou, desde 10gE:l./ ao Ministério da Justi - �O motociclos precederão o auto de Sua Excia.

'I
menagens nessa data. de estima na capital para.'

t d
.

. O f
"

d f te
' .

I
naense, causou o seu tres- e---,

ç�,. os _es uc os �eces,san?s :p�ra concientes mo- povo,armara � ron e ao grupo esco ar, on- F '. passe consternação no .gran-

dificações -da Jel 'que dispõe sobre o bens dos de se fara a saudaçao ao Exmo. Sr. Arcebispo.
azem anos,

. de circulo de suas amizades.

italianos ,e as limíuições de locomoção dosmes- Em seguida, procissão para a Igreja. Carrega- HOJE o sr Gasparino A', família enlutada, apre-

mos, afim de' adequa-los ás possibilidades da rão o pálio de Sua Excia. os EXffiSS. Srs. Dr. Juiz Outra, coletor est�dual em
sentamos condolencias.

nova solução iJ'1ternacional�. Mais adiante, o de Direito, Prefeito Municipal, Promotor Pu- São Francisco; a sr a. d.

ministro Màrcondes'Filho faz estas declarações: blico e Diretor Medico do Hospital. Clara Remor Barzan. A.GRADECIMENTOS

<Conforme reiteradas declarações do presidente, Solenizará a recepção a Banda Musical DIA 23, o Almirante Lu-

Getulio Vargas, processar-se-á a complementação <União dos Artistas l) de Laguna A's 19 horas casDBI�!t2e4u,xO sr. Alceu Me-
RIO, 20 (A N) � O

d
_

.. 1 ' _ R J di d P
n Teodora Mattos vem, por novo arcebispo de São

os orgaos constitusionais, Iogo apos a cessaçao
- etreta - no ar im a raça Anita Ga- deiros; a sra. d. Nilda Ulis· meio de5te agradecer, muitc

d d d â
-' I I 'b ld'

,
'

' Paulo, D. Carlos Car-

O esta o e guerra, quaq o entao o paIS, pe a fiaI.' séa; o menino Rui, filho do sensibilizada, a todas, as

livre manifestação de todás as suas forças so- DIA 5 - A's 7,30 horas - Missa do Exmo. dr. Renato Barbosa, do Rio pessôas que cbmpareceram
melo, fez importantes

ciais', escolherá os seus representantes::t. Sr. Arcebispo, com cemunhão �eral dos fieis. de janeiro, ao enterro do seu inesqu.eci· declarações a' um ves-

O ministro da Jústiça prosseguiu: �Está em A's 9,30 horas - Solene benção da nova Igreja
pertino, depois da missa

ultimação o preparo das leis, regulamentos e Matriz. A's la horas - Missa solene, cantada
que celebrou na matriz

, instruções' necessarios ao cumprimento do que pelo côro Santa Cecilia, com sermão. do Exmo.
de São João Batista da

foi instituido, não só para a manifestação pIe- Sr. Arcebispo. A's 12 h�ras - Banquete, ofere-
Lagoa. Disse que conti-

,biscita,ria, como para as eleições determinadas cido pela população de Urussanga, ao Exmo. Sr. VEN I:)E ..SE nuará o programa de

pela Constituição».' Arcebispo. A's 14 horas -'- Crismas.
seu antecessor no com-

Durante o dia realizar-se-ão, na praça 1 transformador trifásico Siemens de 65 kva de
bate sem treguas, aos

Anita Garibaldi, rematações, quermesse e maIs I', 50 ciclos com 6000 V no primário e 233/135/225/130 V VIClOS SOCIaiS. Quant�

diversões populares, a'os acórdes da c: LTnião dos

I
no secundário, para o tempo ,e mergulhado em alio

I
ao mundo futuro de-

Artistaf,» da Laguna.' Cart�s..com oferta para «TRANSFORMADOR>
clarou que a Igrei� tu-

DIA 6 A's 7,30 horas-Missa do Exmo. Sr. Ar-
- Caixa Postal 46 - LAGUNA.

do fará pelo estabeleci-

,cebispo, com comunhão geral. A's 9,30 horas _ _iiiliíiiii iiiiliiii_�iiIiiii iiiiiiiiiiiiiiiiiiiii_iiiiiiiiiii_�
mento da justiça social,

Missa cantada. Após a missa e á tarqe, Crismas
da democracia cristã e

da justiça aos inocente')
da guerra. Sobre o fu,,:,
turo cardeal do Brasil
adiantou que será ri:,
) aime Barros Camara.

vel filho JALDYR WEN­
CESLAU MATTOS e lhe
dispensaram palavras de
consolo e soli dariedade em

tão doloroso transe.

FLORIANOPOLlS

Luiz Isolani

I'
Dr. João de Oliveira

ilvrxrlmUmxiXX;:XX:

,�'Manifestação plebisc�ária e as elei- CLUBE
, �es determinadas pela Constituição" AssembJéD GeroJ Ordinaria ADVOGADO

Traua de inventarias e l!.rrola­
mentes: advoga no farum civil.
criminal e comercial.

'. ESCRITORIO:
Rua 13 de Maio" 3

Telefone, 86

LAGUNA

COMUNICA A SEUS AMI­

GOS E CLIENTES, QUE
MUDOU SEU ESCRITÓRIO
PARA. A RUA ARCipRES-

TE PAIVA N°. 5

Atende das 10 ás 12 e

das 2 ás 5 horas
Resiclencia: Lá PorIa Holel

APARTAMENTO 112
Caixa Pastai, 110 - Fone. 1277

,
.

Dom Jaime (amara,
futuro cardeal

OflCI NA' "IM'PR�SSORA
"CORREIO DO SUL"
IMPRE5SAo FErrA EXCLUSIVAMENTE PELOS

TIPOGRAFOS.AMADORES

Eugenio Henrique e Antonio P. Amante
'Leiam Correio do SulNO"[A: No dia 5, dOrl).ingo, correrão tre�ls

de recreio, part�ndo de Tubarão ás 7 horas, de
Araranguá ás 6 horas e de Rio Deserto, ás 8
horas. Regresso: 17 horas,

I'
I �. :.

Pedimos encarecidamente � Prefeit�ra' Mu-' :

nicipaI, em nome, d� vários moradores do Largo'
'

do Rosario e ad iacencias, o emprêgo de medidas
urgentes, no sentido de prover de agua os que,
como ó sr. Arquimedes Farias, residencia do
diretor do «Correio do Sul � e muitos outros

'.est�o' completamente desprovidos do precios�
liquido,'

'

,

FAB c

só nO CORREIO DO SUL

Ex�cuçÃo RÁPlDA E PERFEITA DE SER­

VIÇOS DE IMPRESSOS PARA COMERCIO,
INDUSTRIAS, REPARTIÇÕES, E..iCRITORIOS,
CARTõES DE VISITA, RECIBOS DE ALU-

GUERES, NOTAS PROMISSJRIAS,
DE PROPAGANDA, ETC,

'�ua 13 de Mai(). '3
, LAGUNA

I ������������������A�
, ��............'+"....rv-��,,:+,",+,�

AVULSOS
Impressos

DE AGUAl
PREFIRA'M

•
,BOLACHAS E,MASSAS

DA
'Um apêlo ao sr. Prefeito'

,REPRESENTANTE: Átallba Bl"'a�'I-1 E c °t'"
o

P d·'lIDa �
- S ri orlo: raça a Bandeira No, 35-Caixa postal' no. 51

Qualquer entendimento, cóm ()tavi() [2()(:ha, Laguna - Sta. Cata�ina.
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ASSINATURAS fi E D A ç Ã. O : SERViÇOS DE

E ANUNCIOS C A fi M E fi lOS A N T A N A REPORTAGEM

I -

CORREIO DO SUL, 22 de outubro de ,1944

End. Teleg.: LEOTRA -'- Caixa Postal 1685 - 'Jelefone 23-2132
\

VUA MI.·f7UI:·,L Cf)UT(). 1.:14-
l2i() de )anell"()

bitu
,

Dias Ltda•.Cintra, Cía.

Co_missões, Consignações e Conta Propria
CEREAIS', BANHA E SALGADOS,. LATICINIOS, CRINA� FECULA, ETC.

'cl •

H
'

.

at & e I ANIVERSA�IOS . DE CVRlcrlBA ANIMADO
rescluma OSpl a.elra Faz anos, no dia 27, \

O Irnbituba Atletico .Clube foi alvo de a menina Maria Teresa'
. Regressou de Curitiba, em companhia de Houve ontem, 110'> .salões do Clube Recreá-

grande recepção em Cresciuma. Arnadei 'Silva filhinha
sua .exma. esposa, o sr. Manoel Florentino Ma- tivo Operário, animado baile em homenagem ao

!. Conforme anunciamos, no domingo passa- do sr. Dario' Cabral chado, coletor federal, que foi áquela, capital ilustre médico dr. Orlando Franco, presidente
, do, um trem especial levou de Imbituba uma Silva e de sua exma.

I assistir ás cerimonias da entrega dos éspadins de honra desse clube. As manifestações de ca-

.

alegre caravana esportiva, fans do r. A. c., esposa:
aos Aspirantes a oficial, sendo um deles o seu fi- rinho que esse benemérito clinico tem recebido'

que foi disputar 'ali uma partida de futebol - Tambem aniversa- lho, Osm�r F. Machado, jovem estudante. de do povo, demonstram muito bem a sin;tpàtÚt que
oom o Operaria Futebol Clube, local. ria no dia 28, a me- engenharia, desfruta entre os que sabem �ef gratos..

A festiva Cresciuma teve, nesse dia, uma nina Vera' Marlene Pe-
���'",!W�_��''"�_�__�"'_�''!""!����." ..""�����

verdadeira tarde esportiva. 'l oda a .população reira, filhinha do sr.

compareceu ao
.

campo num' delírio' invulgar: Lauro Avelar Pereira e

vibrando de entusiasmo em todo desenr; lar da de sua exma. esposa,
sensacional partida.

Muito embora os visitantes terrqinassem o

primeiro tempoperdendo de 3 a O, depois dos
#

10 minutos do segundo tempo .todo o desenro- Para

lar do jogo modificou-se inacreditavelmente, assinaturas

chegando a terminar com a vitoria do Irnbituba
pela contagem de 4 a 3. Faça sua assinatura

De ambos os disputantes houve diversos neste jornal com Car­

jcgadores que se salientaram, mostrando suas mério' Guimarães San­

super qualidades de craques." [tana, á rua Nereu Ra-
.

Não foi possível o trem passar por Lagu-I mos n? 1, em Jmbituba.

na; porém, no dia 29 do corrente, haverá novo Para um ano, 20 cru­

jogo e,' dessa vez; os torcedores dessa cidade zeiro�; sei" !TIe�es, 10

terãp oportunidade de assistir ao encontro en- I cruzeiros. As as�maturas
tre o Ouro Preto. Futebol Clube, e o Imbituba são pagas adiantadas,

Atlético Clube.
Esse intercambio esportivo, em novembro,

.. UlU -_.., .. -

vai trazer a Irnbituba, 'toda a turma hospitalei- ��o.��':

ra e desportista de Cresciuma. a DR.' �
Os dirigentes e jogadores do 1. A..c. agra- � rI a=avrlanupvlis

decem ao mundo esportivo de Cresciuma, a li João .

de Ohveir.a II
I :-""""'..........._..........-_,._............._........_,.._.._................._."...... '

hospitalidade recebida ali. E' com prazer que

t' �saudamos os dOIS times que deram a Cresciuma .

ADVOGADO ..,

uma tarde festiva.
.

Trata .de inventerics e
"

lmportailte ceníerêneia .eatre os almirantes ., Jon�s
", S�o", arrolam;ntósi advogd no

I
�B"r ..

-

José" ·lngraOh e Henrique Aristides Guilhem ..

!III'-•• II.iII.I!UI.alll.III.!ítItl.lIIllll'lllil!llI�jjilJ.IIII1I!JI!IBlllllnlllllll'll!lll", Forum Civil, criminal e.

.;:

• •

'�'
comercia\.

I

I .

O sr. Presalino de Sant An3., acaba de' ad- O almi�ante Wil�i�n�Oscar Spears, .chefe do
ESCRITORIO: quirir um balcão frigorifico para a nova insta- Estad� Maior d� D!VISqO Pan ..Americana, em

Correi,o (I) Sul RUA 13 DF. MAIO, 3 lação que está fazendo no seu estabelecimento e?trevlsta concbedlda a Imprensa Brasileira, anun-
Teiefone, 86--LAGUNA comercial. . ClOU que, em reve, todo o poderio naval dos'

.... - Rc:!.o.o.=t2!.t""re"it::l:Ot::"'lt::l�· Esse novo b?r,. será um dos mais bem I Estados Uni.dos seria t�ansfefido p�,ra � Pacifico,
JORNAL NoTICIOSO E INDEPENDENTE aparelhados do murucipro.

. numa sanguinolenta guerra contra os Japoneses.
• , Agora, durante a importa,nteconferêncié-j.. rea-

Direção: Dr. João de Oliveira . . .. ' ,.......... Iizada no Ministério da Marinha' e na qual to"
Professor tz'ho' ". maram parte o ministro da Marinha, almirante
mat Ro�h.a �����������,������� Aristides Guilhen, o chefe dó Estado Maior da

GA I TA S-P I A N A O AS I. Armada, almirante Vieira de Mel.c" O· almi rante

? ,
Jonas Ingran e Comandoro Brame, respectí va-

de 8 a LO baIXOS ',II mente comandante e chefe do Estado M.a, ior da. IBANDONEONS' .. 14& Esquadra Americana, e o comodoro Harold
--- "� Dodd, chefe da Missão Naval Americana {o-

H A R M O N lOS �

.

P I. A NOS ram estudadas medidas que farão, em' f�tu�
INSTRUMr.\�TOS p.!lf."l

próximo, caber) exclusivamente á Marinha do
"

. Brasil 'todo o patrulhamento do Àtlantico Sul:
O r que s t II" a s, 8 a 11:1 til a 5 operação esta que até o presente momento vínha.:

'e Jaz Z lIiI B,itl n d li
..

sendo executada com amplo sucesso pelas fôrças.
CllIrdas, Palhetas, Metodos. navais brasileiras e americanas.. .

Peça:-!l preços ao Repre�entante�

PAULO KOBS � Serra Alta (eXmS. Bento). I
�:.- 19j��EJ�SI

Caixa POJsial, 39 -.Linha S�ancisco Esl. 5. Catarina J Impr'essos!'
No domingo passado, I iIiiiim_iiiiiiiiiiãiiiiiiiiliiiiõiiiiiiiliiãiiililliõiiiiiiiõiiiiiii;;,;,;;;.......,.iiiiiiiiiii_aiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiõ;

..

l
..

__�_"�'. no "Co'rrel'o d'o SUo .l�
'

.na granja ,«Henrique[..... IIIII!I!.IilIlIlIlIllIlllIlI.ll.I!III�I!UHIiIIII.IlIIIIUIIlIllUlIi!IIII1.IIIII.iII!.UlrHlI\H.1 Lage », o sr. João Ho.. MARIPOSJ.it�u
Ao-uar.delD

.

.

warts, téc�ico e encarre· I

.

. elJ·· gado da mesma, ofere-). 1mbituba acaba de subir' d /

Começarão' em novembro proximo'\as barra .. ceu aos seus amigos um 'I
..

maIs um' egr��
quinhas que a Casa' dos Marianos levará a soculentochurrasco,com� I na e�aaa codProgresso. r' d'
efeito em beneLcio da festa da Ima.culada Vir- parecendo entre outras I d ral

ta-se Aef um da�toAml oV�d de praça a qUI'"

M· d
'.

d I b' b I l'd d d E
1"1 o pe o sr. onso .ê· mel a.'

'gem ana, pa roelra e m Itu a. persona 1 a es, o .r.
< r-

..

..

.

I '\
.

nani Bitencourt ·Cotrim

I --"""'�"'"�������
... a•••• IIII.I!IIIIII ••• .IIII••�ilIlII.I1H.lIllll!ltUIIllIllIllIll&1l1llill!ll!lllilllllllll' Filho. -,

Agradecemos ao sr. I PEDRO BRANDO
João Howarts a gemi-II.

.

[leza do ...:onvite que nos C t
f

. .

I
omen a-se aqui ,a fundação de um novo

OI envlar o.
.

I 1
. Clube de futebol com o nome � Pedro Brando »,

I

IPER�G� VE�ISSIMO I 4....... 't�g�omenagem ao pi'loto chefe da Org,anizáção
Rua. da QUitanda n. 19, 1 o� andar, salas 6 e 7 II, Muito breve

RIO DE JANEIRO

·11

,

�1
Santa Catarina

[)() J'UL
E' o semanario de major circulação em Santa Catarina·

PARA ANUNCIOS E PROPAGANDA, NÃ? HA,
NO ESTADO, MELHOR VEICULO DE DIVULGAÇÃO

,

AsslOnaturas. POR ANO . . . .
CR $ 20,00

,

.

j • POR SEMESTRE. CR $ 10,00
Ler o .: CORREIO DO SUL» é ler o jornal

.

de maior divulgação na ferra' catarinense

REDAÇÃO E . OFICINAS

Rua 13 de Maio, 3 -- Caixa Postal, 34

TELEFON�: DIKETORIA, 86

LAGU.NA
.
----

ESCRITÓRIO DE ADVOC�CIA

Naturalizações, iustificfações,' serviços em

todos os ministérios. I?rocuratorios, serviços
no D. L P. informações sobre decre,tos,
Registro çle diplomas, Ginasios, Colegios,

Registro de criadores, Questões
de selos, Recursos.

---

------��.�-----

_INAUGVRA'SE BREVE
Dr. 'Roldão Consoni .

Conforme temos anunciado.jdentro de pou­
cos dias será inaugurada aqui urna-Empresa "de
Propaganda, com tres alto-falantes, sob a orien­
tação e gerencia de Carmério S. Guimarães.

"

.

-

- '/

CIRURGIA GERAl - ALTA CIRURGIA ...,.- MOLESTIAS
DE SENHORAS -:-' PARTOS. -

Formado pela Faculdade de Medicina da Univer ..

·

.

sidade de São Paulo, onde foi Assistente por varias
anos do Serviço CII úrgico do Prof.

. Alípio Correia Neto.
Cirurgia do estomago e' vias biliares, intestinos del­

gado e grosso, firoide, IIn" pró-cata. bexiga, útero,
ovários e (rompas. Varicocele, hidroceles

'

varizes; é hérnia.

'.1'.

.DIA 29

Em. C�esciuma jogarão, d,orning.o, p Il1'\.bittt:­
ba Atlético Clube e Ouro Preto, daquela cidade.
Haverá trem, passando por Laguna. ,

RESIDENCIA
Rua Esteves Junior � 179 - TELEFONE: fIA 764

OPERA NA CASA DE SAUDE SãO SEBASTIãO

�()�j'ULT.Ltt..I:
(Das 2 ás 5 hroas, á rua Felipe Schmidt 21, (Altos

da Casa .Paraizo) Tetefone 1598. A Marinha do· Brasil incum-
,

,

bida de patrulhar lodo o
.

Antlantico Sul
..

�

----_��4�-----

Encontra-se na Irn­
bituba, onde se demo­
rará até o fim do, ano,
o ilustre catedratico

riograndense, professor
Thomaz Rocha,

,

O ilustre visitante, se- 'm[lj��

gundo tivemos conhe�i­
mento, vai instalar aqui

.

um curso da língua in­

'glesa, durante 4 meses,

....e_ DII

ChUrraS&4d4

Leiam d
...

"Correl'o do Suln

•

ADVOGA
.
no Civel � Com reio - ACÉITA

contra�os, cobrêi'nças amigave IS e judiciais -

ORGANIZA So.ciedades I An nimas e FAZ
quaisquer outros serviços' ati�entes

á sua profissão
.ATENDE· ·aos interessados no seu escritorio

no prédio da redação da (Nova Era> i
'

RUA 15 DE NOVEMBRO
E tambem na sua resídencia á

AVENIDA 7 DE SETEMBRO

TELEFONES 53 e 55

RIO DO S,UL Santa Catarina

;.&

ORo VINICIUS OE OLIVEIRA·'
. V,-()m()lt>1" lJúblic()

reaiS

.

Segundo fomos infor�
mados, haverá muíto

breve, na praça «Hen­
rique Lage:t,. íunto da Inova igreja em constru-'
ção, missa campal, reza·
dó . pelo reverendo dr.
Cesar Rossi.

.

'�'{'f'�.-::",,"'" ·;�}��;�i·�r-:n-�:W-�t:il��,��W&::n�4�

(iJ DEVep/ES DOS /iss/r/ANTES: 11
'1Jrg) 11- PAa-A,R; 01 ass i I1CA rc" rOi: ;

.

2-lffi o j orna I.
.

)-AVISAf?:, Cf re�a�ao

•quando mudar de
res i de I'lC ia.

.
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Exijam o sabão

"VIRGE ESPECIALIDADE"
/

. S�����:RCfAt
Esp ECIAlI DÁDE

r .

Joinvilede' COMPL\NHIA WETZEL INDUSTRIAL
(Marca Registrada)

recomenda-se para hospitais. colégios, etc., pela sua 'qualidade' desinfetante.

,�y,�O VIRG�A_.J �DA ��J7
o�WfrzEL INDUSTRIAL
JOINVlllE

r ,
••

-

Corr iodo
E' O que lhe digo...
Refugio para os

timidos

<Sociedade das Almas Timi- quando tocam, os que. sofrem
das'. Preside-a o famoso de falhas de memoria, etc.

pianista Bernard Gabriel. Muitos artistas conseguiram
Reune- se semanalmente, ofe- 'pela c terapeutica s da So­
recendo ensejo aos artistas ciedade, vencer a timidez.

Observações geclógicas e

meteorológicas revelam que
a Terra se resfria cada vez

mais. Nas regiões do Alaska,
ria Groenlandía e na Sibéria,
dentro já do círculo polar
ártico, foram encontrados
fósseis de muitas plantas

. " que hoje só medram nos'r
I Ramalhar da brisa fora. .0 cheiro .da noite .morando. nu climas temperadas da c-u. \

quar�o A terna harmonia do suspirar a dOIS, do VI\'�I f.mia,. tais como o olmo e

I a. dOIs.. cEte�nam�nte teu... Eternamente tua ... » OelI· os pinheiros gigantes.
no de imortalidade! '.. .

I sso é uma prova de queEu, sempre eu, erp ínfinidade . de aspectos nessa' a zona polar já foi muito
visões invetera�as que zombam do espaço. e do tempo. .nais quente.

-

.

Quando }magtnamos, nos esquecemos, Somos ima- Iginados tambem. Hóspede incômodo

po:leri'lm acontencer, A guérra_ apressa os

casamentos

para lutarem contra o receio

que tanto os prejudica «Cu­
ram-se» ali os que temem

afrontar assistencia numero­

sas ou pequenos auditorias.

Fone, 86 * c.. Postal, 34
Foi fundado, ha pouco

tempo, ern : Nova Iorque,
um verdadeiro refugio para
as almas timidas, artistas

r

A'ssinaturas: Por Semestre �r $ 10,00Por Ano Cr $ 20,00 *

ANO.XII
NUMERO 645

nervosos que temem apare­
cer perante o· público ou os que não sonseguem tocar'
diante dele fracassam. E' sendo' observados de perto
conhecido pelo nome de os que não suportam ruidos

JRediiç�o .� cíiclnesr .

R U A'.J�· D E M A I O, 3

LAGUNA, Sta. catarina
- de .22 outubro de 1944 -

B·
,

OM conselheiro é Ernest Dimnet' Foi quem IM'me comunicou, cA A r t e d e P e n s a r ,., e·ucomo' ponto de partida para vida nova: ...
c to-

rnai notas. Nunca será demais. Se anotardes o que
ouvis ou o que pensais, cada vez que a idéia vos pare­
cer valer a pena, a coleção. será preciosà. Lêde o cJor­
naI » de Amiel. Não vos aborrecerá e vereis o que pode
ocupar.urna .: ,,vida. -deccrrida . inteirinha, numa pequena
cidade' suiç;:i, onde nada ocorria: cheia, repleta das uni­

cas cóisa�' .que valem - as Idéias e os sentimentos».

.passeio
pela vida

A imaginação veio\ infiel e romantica do berço. J a­
mais reproduz o tom exato das cousas. Um encontro,

por banal, lembrado, recebe um pingo de tinta da fan­
tasia, Levam-se pendentes na boca as frases melhor
contornadas. Os fatos em sua simplicidade, recusam-nos
O que <íamos dizer> se converte no que <existe> a dizer
A memória cala-se. decepcionada. lnuul avançar o futu­
ro: êle se ímprovísa. Assim, vamos' obtendo não .estri
tamente o que deseiamos, mas o 'que nos impõem.

*Colaboração <Correio do Sul»

* por Cyro Mario d.e Leiva

IIEstou sempre comigo porque ando só. As compa­
nhias absorvem-nos de todo para os seus interêsses.
Querem ós escutemos'; riamos; demos a tudo assentimen­
to. Vei por,putl'8, Vá. No. mais; a solidão íntima.
Esvaztas 'o espírito ãe preocupações rasteiras. 1 r ao en­

contro de -sl .mesmo, nesse deserto que é a ignorancia da
nossa razão de ser. Para isto - a placidez em tôrno -.

As vozes exteriores fazem calar o entendimento próprio,
restringem a: .almà.

'

Nos agrupamentos, a personalidade
se anula'. Adquirindo, por fim, a feição do meio, deixa­
mos de .ser nós mesmos, para constituir apenas copia de

muitos, com mero cunho impessoal. Quando mister se

faz sobretudo que nos identifiquemos conosco. E' por
demais breve o tempo de conhecermo-nos. Acha-se evi­

tável. em criança, pensar. Na velhice. pensamos inú­
tilmente.

riso que era um céu aberto. Fui-lhe á cozinha dos sen

tirnentos.
Certas mulheres não sabem ocultar a feminilidade.

O olhar de um homem queima-as, e se desabrocham em

gestos faceiros, espargindo o perfume de seus predicados.
Entrei com os devidos respeitos de um visitante.

Questão de ponto-de-vista. Transponha-se a intimidade
das criaturas corno se e fizéramos a um templo. Que
no interior se erga altar ao demônio, não importa. Se­
jamos nós mesmos. Depois, se for preciso, dansemos
até com o próprio Belzebú. Assim é fácil a conquista.
A austeridade máscula, superficial que seja, dá em al­
gumas ocasiões á mulher impressão de segurança, e to­

das se deixam levar convencidissimas de pertencer ao

sexo frágil...
Com pouco, eis-me sem paletó e de chinelas boce-

jando a um canto.
.

*

Não soube ou não pude ser poeta. Guardo ainda
o vestigio dos primeiros passos tímidos nesse passeio á
nuvens: a miséria de alguns sonetos mendigos. Logo de­
sisti. Falta de verdadeira musa inspiradora. Mulher
que eu amasse, ou mesmo a"quem não amasse. Recorde,
a lgumas, Chegaram-se demasiadamente para mim, de
maneira a nem sequer me permitir respirar. E avaliem
pois, inspirai-me! A sua presença me persuadia, antes,
do absurdo cla!Yl0roso da poesia. As musas dos poetas
figuram como sêres irreais, nunca terrenos, por viverem
êles no mundo da lua. Fazer' versos é a arte de dar
tons sublimes ás maiores mentiras. Eu pareço trazer sina
semelhante. Mal me aproximo das mulheres, toma-me

a tonteira das extravagancias; desejo enganá-las á von­

tade, e caio de vertigem, se lhes não disser ao menos

um dísparatezinho.

Acontece de maneira tal que me parece haver já
acontecido. Algum tempo, nalgum lugar vário, indeter­
minado. O efeito é de sonho esmaecido, que

.

agora se

concretiza. As mesmas fisionomias, em iguais circuns­

tancias diante de mím, e eu adivinhando quase o desfê
cho. Não me surpreende. Tão natural tudo como se

tivesse de ser assim mesmo, e não de qualquer modo.
Apesar de ser a vida. Tateio-me, Sim, estão-se passan­
do causas, a que antes assisti'. Em sonho, ou quem sa­

be, na outra encarnação... Haverá, de fato, êsse trans­

migrar de almas de mundo a mundo? Reencontram-se
pessoas com as quais privámos em existências remotas,
ignoradds? Que seria então a vida? Renascer inútil,
faiso extinguir. ..

Deus o sab�. Mas o' Criador envolve-se em misté­
rios. A memória desfalece ao tentar romper certos

segredos.
Realidade ou sonho, tudo, enfim, se perde; numa

poeira de vida.

Respiro ás largas o contentamento de saber-me S6 mesmo porta de pobre, permanece o dia inteiro
são e forte, O coração tumultua. Por que êsse ar sôfre-

aberta. Esta era uma casa vazia!
go? Essa febre de movimento 7 Compreendo para onde
vou: uma região hibernal, árida, desolada e de turvos

horizontes, que se chama - velhice. Os sentidos I se .

arregalam tli:l ambição de colhêr \,a fartura de prazeres
que ora deparo. Os frutos '(Ia vida, provamo-los, porém
jamais con;t, -êles nos aprovisionamos. O gôzo findo &. e a

qualquer 'cousa de podre em nossas mãos
.. t

Aprende-se
a saboreá-los.devagar, para que deixem o sumo da expe­
riência. A's pelicas, intoxicariam .. , Contrariamente: á
botanica, as mulheres são árvores diferentes que dão P,1-
mos íguais.. De longe, ncs acenam floridas, aromadas,
multicores.' OE após o primeiro frutificar, secam, desfó­
lham, ficam esté-reis.

*

Amor de calçada, Mãozinhas unidas, passos iguais,
grande monotonia que vai de esquina a outra.

Quantas vezes perpetrei tal ingenuidade. E olha
que a êsse tempo era capaz de j uh�,r�me apaixonado! Ho-·
je sei porquê. Amor de calçada. A'flll'I·W- querememora a

brincadeira pueril. < Faz de conta »., Inconcienternente
fazemo, de conta estar caidinhos por alguém. A auto­

sugestão doentia completa o cesto. Trocam-se apenas pa­
lavras. E' o que poderia intitular-se: amor oral, teórico.
E impregna-sé o espirito de afeição toda imagmária. O
amor poderá surgir. Como a compenetração dos racioci­
nios que se querem e sabem a razão de querer.' A cha­
ve para tanto é a franca intimidade. O mais, poesia.
O amor platônico é baboseira tão gçande quanto Q gê­
nio de Platão.

*

*)

*

,

Gosto, da noite. A noite é mulher difamada.
Esconde toClâ rnaljcía e traição do mundo. Desde que
principiei a desentender os' meus dissemelhantes, dela
ouço díaer-htstoriae . bôas ou más. Criança, temia-a:
sací, bruxa, lobisomem; mula-sern-cabeça.. tantas outras

outras abusões vestem-se de SUas sombras. Roubos e

crimes prossegu.erri-na enegrecendo. Mas de tais horas
teimo em esperar' apenas romance, amor, poesia. Simples encontro de calça�a, com detel'minada mu-

Apaixô'mim,;,me os óéus bem azuis e fartamente es- lhe�. Jogo d: palavras, quase muttl. AJ c bo,. o aper­

trelados. ,Suspir...:� em êxtâse nas noites. límpidas, porque. tozmho de �a�, como o suprem,_0 gestq uG LOmar para

o ar contem. essenclas· de prazeres antigos. As cousas se.mpre �que ..
e corpo, aquele ser q�e nos tug�. COisa

que nos rodeiam guardam mais fhdmente as lembrao- fflvola, mSI_Plda mesmo, dentro da orblta fervilhante de

ças, que nós nossos deselos.
Ir com u'a mulher, noite a. çlentro, desvendando o E' indispensavel, no entanto, estar-se impossibiltta-

enigma de um sê'r�"
-

'Haverá âcas'o' melhor condensação do de sair do leito, enfêrmo de muitos dias, para desco­
de vida? Para. o homem representa a conquista, se bem brir o verdadeiro valor das menores atitudes, das peque.
que ilusórIa de mundos, de eterni.dades a abrirem-se-lhe

nas ações de toda hora. Corno se engumJecem aos olhos
aos pés. Deus nos legou o desejo de criar: vivemos febrís, os imignificantes acontecimemos! Quanto ensejo
imaginando u.nive�sos. ... .' de felicidade no singelo movimento de andar, sair de

O luar �!�Stnua.me, c�usas' l?lpos�lvel.s, desconexas.
I casa, embora �toa, p�ra volta: inda mais �ó. E ó pro·

Amplos desvarios aos o.ho� de hOJe. E veJo, cabisbaixo, funda expressa0 de Vida no SIrnt)les <::nCOnLlO de calçada
despontar e fenecer. �_ inspiração... Devêramos ter sido

com mulherl'
,

gigantes noutras éras.�· Tantos sonhos sem cabimento
nessa vida!

.

*

Vivo' imaginando cousas que
porém não acontecem.

Tremo na perspectiva de. desgraças, peno dores que
não. existem, sinto que me aculeam obro lhos. rejubilo-me
com êxitos antecipados. No fim a mão magra do acaSo

distribue o comum, de estilo adverso.
'

Eu, que me emociono na espectativa, diante da
verdade torno-me destarte uma pedEa de gêlo.

Efeito talvez dos meus vinte anos, iógo com a maior

indiferença na vida: por mais impQlssivel, é passiveI. Ela
se vinga, oferecendo-me em troca de minhas esperanças
- o desespêro,

*
*

Pérfida" é a vida. Que' iO"pirern saudilde os mo·

mentos festives de outrora, cornprd�nde·se. Mas acorren­

tar·nos assim ao passedo, a ponto de fazer a alma em
fragmentos pelo caminho, nClS cousas vulgares... Fugaz
encontro de rua, por exemplo, prazer que nem chega a

fixar-se, flutua apenas em puro Clnhelo... Por que o

tempo, depois, embeleza pormeni)1 e� que mereciam olvi­
dados, transfórma-o'l em doces encantamentos perdidos,
dá-lhes sabor que em realidade não tiveram, por qu@ 7
Para sofrermos a I tristeza de tudo que ficou para tráJ.
Como a declarar-nos que não vivemOí), tem-se a ilusão
de viver. Só é vida, decerto, o que passa, e não já
alcançamos.

E' ·que minha infancia decorreu normal e céle�e,
embora uma pouco t'riste. Nenhuma sombra de �rrepen­
dímento a remorsear-me a placidez da vida. H1bituei-rne
desde cedo a pensar. O que fui não, evoca a abantêsma
inafastavel de Bdnquo, atormentando 0_ festim de Mac­
beth. M;lIs, o que quisera ter sido para imitar os deuses.
oxalá se cunc! etlze ainda, em face das dores alheias, numa
realização tão pura e tão nobre, como a resposta de Mar­
co Aurelto ao Banquete dos Cesares, na sátira do impe.
radar Juliano.

o Dest�no me conduziu áquela esquina distante,
detêve-me ali; de pé, guarda-chuva no braço, a 'espiar .�

água que se desfiav� na noite sem C€U Eu haveria de
encontrar alguém portadora de felicidade para mim.

Surgiu desabrigada do mau tempo. Providencial
minha presença. Enquanto o Diabo esfrega um ôlho, lá
seguiamos os dois" passo a passo; rumo á vida.

.

RelemJ:,ro. O, beijo acendeu um relampago. Cega a

razão, em fogo o sangué, reboou uma trovoada de
desejos.' .

•

Houve lágrimas. Cristal liquido que o céu de seus

olhos verteram' longamente.
.

A espectativa da desgraça toldou�nos em demasia
o pensàmento.

Separamo-r.os ao sol de 'uma_ realidade que insistia�

Seja como for, tenho a �ensação de viver duplamen­
te. Fica a essência da alm3 em ambas as formas de

..__

existir.
Olhando o passado, conjugo, triste, .êsses dois modos

de verbo, inteiramente oposto: co qlJe fui. .. o que quise­
ra ter. sido ..

»

*

mos em não ver.
.

Abre-se, furtiva, a porta. Eis que assoma a felici­
dade num olhar da côr do dia, Sorri-me por entre o*
fogo de paixão em dois lábios, . A imitaçao dos' de�ses reside, de fato,.em se esque-

em sor-' Depois, o retangulo negro de céu da fanela vazia. cer de si pr.óprio e trabalhar para os outros.Franqueou o débil portão de SUB alma
,'o

A terra se resfria

'Alguns insetos comem va-
i IUS milhares de vezes seu

proprio pêso nos dois ou

tres primeiros dias de vida.
Existe um, porém, que pos- .

sue a faculdade de permane­
cer sem- alimento indefini­
.iamente.

Chama-se êle <Cirnex lec­
rularius », e seu corpo é tão
pequenin:o que. pôde viver
em qualquer lugar. Onde se

encontra com mais frequen­
era, todavia, é nas fendas
dos leitos, porque seu ali­
mento favorito é sangue
humano.

Os percevejos (tal é o seu

nome vulgar) podem viver
em casas vasias, sem qual- \'
quer alimento, durante va-

1I0S anos.

Se uma dessas residencias,
porém, é alugada, o mal
cheiroso inseto passa irne­

diatamente Ia encher seu

pequeno estômago com o

sangue dos novos' inquilinos,
na primeira noite em que
ê.tes dormem na Casa.

Voz de .ouro

Tornou-se assim conhecida
a de Jane Cain, telefonista
10ndrJI1a. FUI escolhida, den­
tre quinze mil empregados
da Teleforuca .la capital
br itaruca, para dizer ao pú­
blico a hora certa. Sua voz
foi gravada em disco inque- .

bravel e rendeu á GrãBre­
tanha mais de oitenta mil
libras esterlinas. Dessa irn­

portancra Mis Cain recebeu
apenas dez gLlineus. Reco­
nhecendo que ·seu futuro
como telefonl')ta era pouco
prometedor, resolveu ingres­
sar no teatro. Como já era
c célebre". isso não lhe foi
di{icil. Hoje ela possue, co­
mo atriz, milh!1res de <fans»,
que souberam apreCiar-lhe
melhor a linda' voz ..

Long� de dimin'uir, como

parece á primeira vista, a

guerra apressa os matrimo­

nias, numa verdadeira corri­
da casamentista, ao mesmo

tempo que concorre para o

aumento do preço dos me­

tais preciosos, como ates­
tam os fabricantes de ali­
anças.
Quando os

.

Estados Uni ..
dos entraram na guerraj
uma fabrica especializada em

alianças de casamen:to teve

oe um ano para outro as

e n c o m endas aumentada�
de duzentos e cincoénta por
cento.

Explicam, alguns fisiolo­
gistas que isso é devido á
necessidade da procriação
da especie, num momento
em que d�saparecem tantos

fndividuos
.

ceifados pela '-v:

guerra. Tendo em vista, po­
rém, o numero de casais
sem filhos, parece que, na

prática, o objetivo fisiologi ..
co nem sempre é alcançado�


